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ATA DA 83ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
 

Data  Sala  Início  Término 

20/08/2024 Sala E11/ Google Meet  14h10 16h55 

 

Pauta 

 

1. Apreciação/aprovação das Atas da 81ª e 82ª Reunião Ordinária do Conselho. 

2. Afastamento de Curta Duração solicitado pelo servidor docente Márcio Mattos 
Aragão Pereira para participação no XVI Congresso da IASPM (Associação 
Internacional para o Estudo da Música Popular), em Recife-PE, de 24 a 28 de 
setembro de 2024. 

3. Afastamento de Curta Duração, solicitado pela docente Miriam Royer para ministrar 
um curso “Análise de Línguas de Sinais utilizando o software ELAN” na Universidade 
Federal de Pernambuco, em Recife-PE, de 26 a 31 de agosto de 2024. 

4. Afastamento de Curta Duração solicitado pelo docente Carlos Renato de Lima Brito 
para apresentação de trabalho e apresentação do Coral-UFCA, no 34º Congresso da 
Associação de Pesquisa e Pós-Graduação em Música, em Salvador-BA, de 15 a 21 de 
setembro de 2024.  

5. Afastamento de Curta Duração solicitado pelo docente Gilvanio Moreira Santos para 
apresentação de trabalho no XX Encontro da Associação Nacional de Pós-Graduação 
em Filosofia (ANPOFF), em Recife-PE, de 30 de setembro a 4 de outubro de 2024.  

6. Afastamento de curta duração solicitado pelo docente Emanuel Marcondes de Souza 
Torquato para apresentação de trabalho de pesquisa no IV Encontro Cearense de 
Professores de Filosofia a ser realizado na Universidade Estadual Vale do Acaraú - 
UVA, em Sobral-CE de 28 a 31 de agosto de 2024. 

7. Homologação de ad referendum da solicitação de afastamento do servidor docente 
Luis Celestino de França Júnior prestar Colaboração Técnica junto à Universidade 
Federal do Ceará, no período de 01 de agosto de 2024 a 30 de julho de 2025. 

8. Homologação de ad referendum da solicitação de afastamento da servidora docente 



 

Regiane Lorenzetti Collares, Siape 1548730, para prestar Colaboração Técnica junto 
à Universidade Federal do Ceará, no período de 01 de agosto de 2024 a 30 de julho 
de 2025. 

9. Homologação de ad referendum de designação da servidora docente Ana Carmita 
Bezerra de Souza para assumir a coordenação da Especialização em Educação 
Bilíngue de Surdos (na Modalidade a Distância) a partir de 01 de agosto de 2024. 

10. Participação e recebimento de bolsas a serem pagas pela Fundação de Apoio 
utilizando-se de recursos financeiros do projeto Ciclo de Saberes dos Mestres da 
Cultura da Chapada do Araripe, mediante autorização da coordenadora do projeto, 
a docente Aglaíze da Silva Damasceno Levy, ao servidor docente Carlos Renato de 
Lima Brito. 

11. Aprovação da composição da Comissão Executiva de Concurso para o Setor de 
Estudo: Fundamentos da Educação de Surdos, do Curso de Letras-Libras; 

12. Solicitação de alteração de titulação para o Setor de Estudo: Fundamentos da 
Educação de Surdos, do Curso de Letras-Libras; 

13. Apresentação sobre o Plano de Desenvolvimento de Pessoal (PDP) e Levantamento 
de Necessidades de Desenvolvimento (LND) de 2025 - Planejamento setorial sobre 
as ações de desenvolvimento para 2025; 

14. Apresentação do Edital 03/2024 - Processo seletivo para concessão ou renovação de 
afastamento de servidores(as) docentes e servidores(as) técnico-administrativos(as) 
em Educação (TAEs) do IISCA, para participação em programa de pós-graduação 
stricto sensu ou de pós-doutorado; 

15. Partilha sobre as Comissões do IISCA e sobre as datas das próximas reuniões dos 
grupos; 

16. Indicação de membro do IISCA para compor o Comitê de prevenção de assédio da 
UFCA; 

17. Nota de repúdio do IISCA para o caso de racismo do estudante Leonardo Henrique 
dos Santos; 

18. ‘Nota de preocupação’ tentativa de assalto nas imediações da UFCA e envio de ofícios 
às pró-reitorias para buscar alternativas para melhorar a iluminação e segurança no 
entorno da Universidade; 

Exposições e Encaminhamentos 

A reunião, realizada de forma híbrida, foi presidida pela Diretora, Camila do Espírito Santo 
Prado de Oliveira e a Vice-diretora do IISCA, Ivy Francielle Higino Martins e secretariada por 
Maria Laís dos Santos Leite (representante de servidoras(es) técnicas(os) do IISCA). Estiveram 
presentes na sala E11, os(as) seguintes conselheiros(as): Camila do Espírito Santo Prado de 
Oliveira (Diretora do IISCA); Maria Laís dos Santos Leite (representante de servidoras(es) 
técnicas(os) do IISCA); João Luís Soares Studart Guimarães (Coordenação do Curso de 
Graduação em Música - Licenciatura); Emanuel Marcondes de Souza Torquato (Coordenação 
do Curso de Graduação em Filosofia - Licenciatura); Miriam Royer (Coordenação do Curso de 



 

Graduação em Letras-Libras – Licenciatura) e Roger Lineira Prestes (Coordenação do Curso de 
Graduação em Letras-Libras – Licenciatura), e os intérpretes de Língua Brasileira de Sinais – 
Libras: Francisco de Andrade Filho e Isabela Sobreira da Costa. Participaram remotamente, 
via Google Meet: André Luiz Casteião (Curso de Graduação em Design - Bacharelado); 
Valdetonio Pereira de Alencar (Coordenação do Curso de Graduação em Filosofia - 
Bacharelado);  Ligia Coeli Silva Rodrigues (Coordenação do Curso de Graduação em Jornalismo 
- Bacharelado); Ana Carmita Bezerra de Souza (Coordenação do Curso de Graduação em 
Letras-Libras - Licenciatura); Carlos Renato de Lima Brito (Coordenação do Curso de 
Especialização em Educação Musical (EAD) e Ítalo Lins Lemos (Coordenação do Mestrado 
Profissional em Filosofia). Participou também de forma remota o Diretor de Logística e Apoio 
Operacional (DLA/UFCA), Anniel da Silva Negreiros. Após cumprimentar as pessoas presentes, 
as mediadoras deram início à reunião apresentando os pontos de pauta previamente 
inseridos e consultando se havia, por parte de algum membro do Conselho ou participante 
da comunidade acadêmica, alguma solicitação de exclusão ou inclusão de pauta ou informe. 
Sendo solicitada a inclusão de um pedido de pauta sobre a tentativa de assalto nas imediações 
da UFCA e envio de ofícios às pró-reitorias para buscar alternativas para melhorar a 
iluminação e segurança no entorno da Universidade, aceita pelo Conselho. Após a aprovação 
da lista de pautas, iniciamos a apreciação pelo primeiro ponto: Apreciação e aprovação das 
Atas da 81ª e 82ª Reunião Ordinária do Conselho, as atas foram aprovadas de forma 
unânime. Na sequência foi analisada a solicitação de Afastamento de Curta Duração de 
Márcio Mattos Aragão Pereira, docente do Curso de Música, para participação no XVI 
Congresso da IASPM (Associação Internacional para o Estudo da Música Popular), a se realizar 
no período de 24 a 28 de setembro de 2024, em Recife (PE), aprovada pelos integrantes do 
Conselho presentes nesta sessão. Em seguida e também com aprovação do Conselho 
presente, a solicitação de Afastamento de Curta Duração da docente Miriam Royer, para 
ministrar um curso "Análise de Línguas de Sinais utilizando o software ELAN" no período de 
26 a 31 de agosto de 2024, na Universidade Federal de Pernambuco, em Recife-PE. A 
solicitação de Afastamento de Curta Duração solicitada pelo docente Carlos Renato de Lima 
Brito, no período de 15 a 21 de setembro de 2024, para apresentação de trabalho e 
apresentação do Coral-UFCA, no 34º Congresso da Associação de Pesquisa e Pós-Graduação 
em Música, em Salvador, também foi deferida pelo Conselho. Na sequência, a solicitação de 
Afastamento de Curta Duração do docente Gilvanio Moreira Santos, no período de 30 de 
setembro a 4 de outubro de 2024 para apresentação de trabalho no XX Encontro da 
Associação Nacional de Pós-Graduação em Filosofia (ANPOFF), em Recife, também recebeu 
aprovação. Outra pauta aprovada pelos(as) conselheiros(as) presentes foi a solicitação de 
Afastamento de Curta Duração do docente Emanuel Marcondes de Souza Torquato, para 
apresentação de trabalho de pesquisa no IV Encontro Cearense de Professores de Filosofia a 
ser realizado nos dias 28 a 31 de agosto, na Universidade Estadual Vale do Acaraú - UVA, em 
Sobral - CE. Na sequência, foi homologada a aprovação ad referendum referente à 
solicitação de afastamento do servidor docente Luis Celestino de França Júnior, para prestar 
Colaboração Técnica junto à Universidade Federal do Ceará, no período de 01 de agosto de 
2024 a 30 de julho de 2025. Os(as) conselheiros(as) presentes homologaram também a 
aprovação ad referendum emitida à solicitação de afastamento da servidora docente 
Regiane Lorenzetti Collares, para prestar Colaboração Técnica junto à Universidade Federal 



 

do Ceará, no período de 01 de agosto de 2024 a 30 de julho de 2025. Em seguida, foi 
homologada também a designação ad referendum da servidora docente Ana Carmita 
Bezerra de Souza para assumir a coordenação da Especialização em Educação Bilíngue de 
Surdos (na Modalidade a Distância) a partir de 01 de agosto de 2024. Dando seguimento, foi 
aprovada a participação e recebimento de bolsas a serem pagas ao servidor docente Carlos 
Renato de Lima Brito vinculado ao IISCA, pela Fundação de Apoio utilizando-se de recursos 
financeiros do projeto Ciclo de Saberes dos Mestres da Cultura da Chapada do Araripe, 
mediante autorização da coordenadora do projeto, a docente Aglaíze da Silva Damasceno 
Levy, nos termos do art. 24 da Resolução n. 03/2020/CONSUNI/UFCA. Na sequência foi 
deferida pelo Conselho da Unidade Acadêmica a solicitação de aprovação da composição da 
Comissão Executiva de Concurso para o Setor de Estudo: Fundamentos da Educação de 
Surdos, do Curso de Letras-Libras, a ser constituída pelas(os) docentes: Miriam Royer 
(Presidente); Titulação: Doutora; Cargo: Professora do Magistério Superior;  1º membro: Ana 
Carmita Bezerra de Souza; Titulação: Doutora; Cargo: Professora do Magistério Superior; 2º 
membro: Nome: Sueli Fioramonte Trevisan; Titulação: Mestra; Cargo: Professora do 
Magistério Superior; Secretário(a): Carlos Renato de Lima Brito; Titulação: Doutor; Cargo: 
Professor do Magistério Superior. O ponto seguinte, acerca da solicitação de alteração de 
titulação para o Concurso do Setor de Estudo: Fundamentos da Educação de Surdos, do Curso 
de Letras-Libras, visto que há poucos(as) doutores(as) nesta área; a solicitação foi aprovada e 
deve seguir para apreciação do Conselho Universitário (Consuni/UFCA). Passando ao ponto 
seguinte, foram relatadas as ações que estão sendo realizadas pela Direção da Unidade 
Acadêmica  para a construção do Plano de Desenvolvimento de Pessoal (PDP) e 
Levantamento de Necessidades de Desenvolvimento (LND) de 2025, conforme orientação 
emitida pela Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas – Progep/UFCA por meio do Ofício Circular nº 
04/2024. Ressaltando também o convte para todas(os) as(os) servidoras(es) do IISCA a 
participarem do encontro para o planejamento setorial sobre as ações de desenvolvimento 
para 2025 da Unidade Acadêmica que ocorrerá na quarta-feira, 21 de agosto de 2024, de 
16h00 às 18h00 pelo Google Meet, conforme convite encaminhado. Na sequência, tratamos 
sobre a indicação de membro do IISCA para compor o Comitê de prevenção de assédio da 
UFCA, durante a reunião a presidência do Conselho indagou se algum dos presentes teria 
interesse em ser representante deste Comitê, porém, ninguém se voluntariou. Os membros 
entraram em acordo que seria encaminhada uma comunicação para que outras(os) 
servidoras(es) e discentes da Unidade pudessem participar do Comitê mencionado. Sobre a 
nota de repúdio do IISCA para o caso de racismo sofrido pelo estudante Leonardo Henrique 
dos Santos, a subscrição da nota proposta pelo Curso de Jornalismo e inclusões que ressaltem 
o apoio da Unidade Acadêmica ao estudante foi aprovada pelas(os) conselheiras(os) 
presentes. Na sequência a Comissão executiva e avaliadora do Edital IISCA nº 03/2024 
apresentou o documento que trata do processo seletivo para concessão ou renovação de 
afastamento de servidores(as) docentes e servidores(as) técnico-administrativos(as) em 
Educação (TAEs) do IISCA, para participação em programa de pós-graduação stricto sensu ou 
de pós-doutorado e respondeu aos questionamentos dos presentes sobre o Edital. Dando 
seguimento foi feita uma partilha sobre o início do trabalho das comissões instituídas por 
este Conselho para analisar e propor desdobramentos a partir dos estudos de temas 
relevantes para nossa Unidade e Universidade: Comissão de Revisão do Regimento do 



 

IISCA; Comissão de elaboração do plano de ações para melhoria dos índices acadêmicos do 
IISCA; Comissão de Curricularização da Extensão do IISCA; Comissão de Políticas 
afirmativas; Comissão de estágios obrigatórios e Comissão de Trabalho de Conclusão de 
Curso. Na oportunidade, a presidência destacou ainda o convite para que a comunidade 
acadêmica do IISCA participarem destas comissões, ressaltando a relevância de estudantes, 
servidoras(es) técnicas(os) e docentes poderem pensar coletivamente nestes temas e 
dedicar-se à construção destas decisões que impactam na qualidade do que fazemos no 
cotidiano da Universidade. Sobre a nota de preocupação as(os) conselheiras(os) prestaram 
solidariedade ao colega Francisco Willamy de Brito Rocha, servidor vinculado à Pró-Reitoria 
de Administração (Proad), e que foi ferido durante uma tentativa de assalto em uma avenida 
próxima à Universidade. Como encaminhamentos sobre a pauta sugerimos o 
encaminhamentos de Ofícios e e-mails na lista Diálogos pedindo ao Gabinete de reitoria e aos 
setores envolvidos nas providências para que fossem buscadas articulações com as outras 
Universidades localizadas na Cidade Universitária, associações de bairro, sindicatos e poder 
público municipal e estadual em busca de melhorias para questões da iluminação pública e 
segurança, ampliação de rondas pela Polícia Militar, entre outros. Além de levantar esta pauta 
na Reunião de gestão entre as Unidades Acadêmicas e a Reitoria e no Conselho Universitário 
- Consuni. 
 

Informes e solicitações 

1. O Diretor da DLA, Anniel Negreiros, apresentou o novo fluxo para cadastro das reservas 

de veículos da instituição a serem utilizados pela comunidade acadêmica que será 

alterado a partir de 09 de setembro de 2024, quando as solicitações devem ser 

encaminhadas pelo novo módulo de transporte via Sistema Integrado de Patrimônio, 

Administração e Contratos (Sipac).  

2. A Direção mencionou ainda os informes acerca do Sistema de Seleção Unificada (SiSU) - 

edição 2025 no tocante aos pesos e notas mínimas conforme Ofício Circular n° 02/2024 

da Divisão de Admissão da Coordenadoria de Controle Acadêmico da Pró-Reitoria de 

Graduação (Prograd/UFCA). 

3. Informou-se ainda sobre a solicitação da Pró-Reitoria de Extensão (Proex/UFCA) para 

indicação de um(a) representante da sua unidade acadêmica para compor a Comissão da 

Integralização da Extensão da Universidade. Após consulta da direção com as(os) 

docentes que coordenam ações de extensão foi indicado o nome do servidor Francisco 

José da Silva, docente do Curso de Filosofia.  

4. A Proex/UFCA solicitou ainda que fosse indicado um membro para a Comissão sobre as 

bolsas de Extensão da Universidade. Fazendo uma nova consulta entre com as(os) 

docentes que coordenam ações de extensão foi indicado o nome do servidor João Luís 

Soares Studart Guimarães, docente do Curso de Música.  



 

5. Informou-se ainda sobre encaminhamentos das comissões de novos cursos que estão 

buscando apoio de instituições e representantes do Poder Executivo e Legislativo que 

possam colaborar com a abertura dos cursos para o IISCA. 

6. Mencionou-se ainda sobre a articulação que tem sido realizada pela Gabriela Catunda, 

servidora da UFCA cedida ao Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania (MDHC), 

junto ao IISCA e à Secretaria de Ações Afirmativas, Equidade e Igualdade da UFCA para 

abertura de um curso pré-vestibular para pessoas trans apoiado e financiado pela 

Secretaria de Políticas de Ações Afirmativas, Combate e Superação do Racismo 

(SEPAR/MDHC) em nossa Universidade.  

 

Encerramento 

Nada mais havendo a constar, eu, Maria Laís dos Santos Leite, com auxílio da bolsista 
Francineide Pereira Souza vinculada ao Programa de Aprendizagem Prática (PAP), do lavrei a 
presente ata, que depois de revisada pelos(as) presentes, é assinada por mim, pela diretora 
do IISCA, Camila do Espírito Santo Prado de Oliveira, e pela vice-diretora, Ivy Francielle Higino 
Martins. 
 

Função Nome Assinatura 

Diretora Camila do Espírito Santo Prado de Oliveira  

Vice-diretora Ivy Francielle Higino Martins  

Secretária Maria Laís dos Santos Leite  
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